

## 科技医卫

卫计委重申疫苗接种规范：

## 严禁将治疗性生物制品作为疫苗推介使用

新华社北京电(记者 胡浩)国家卫生计生委近日发布通知,重申规范预防接种的有关要求。通知明确提出,严禁将治疗性生物制品作为疫苗向群众推介使用。

通知要求,健全预防接种服务网络,理顺运行机制,加强疫苗接收和购进工作,完善疫苗管理,规范预防接种行为,提高接种服务质量。疾病预防控制机构、接种单位在接收或者购进疫苗时,应当向疫苗生产企业、疫苗批发企业索取加盖企业印章的生物制品检验合格或审核批准证明复印件。要建立真实、完整的疫苗供应、验收、在库检查、储运温度等

记录,并保存至超过疫苗有效期2年备查。在保证第一类疫苗接种率的前提下,省级卫生计生行政部门根据疾病监测信息以及确定使用的第二类疫苗品种,适时向社会发布接种第二类疫苗的建议信息,接种方案要及时报送国家卫生计生委备案。

通知提出,预防接种宣传应以预防控制疾病为目的,宣传内容应当客观、科学,具有针对性,不得涉及具体的疫苗生产企业、疫苗批发企业,不得夸大宣传、类比或者诋毁其它疫苗的作用和安全性。不允许宣传非疫苗类的产品。要进一步规范预防接种单位

和接种人员行为,优先保证第一类疫苗接种,不得诱导以第二类疫苗代替第一类疫苗,严禁将治疗性生物制品作为疫苗向群众推介使用。

此前,有媒体报道称,用于治疗上呼吸道感染进口药品兰菌净进入了多地疾控部门的“二类疫苗”采购目录,在基层被滥用于成疫苗推广。对此,国家卫计委疾病预防与控制局局长于竞进明确表示,不能将治疗性生物制品作为疫苗来使用,国家疾控中心将兰菌净列入信息接种系统只是用来收集信息,并不能因此认为兰菌净就可以作为疫苗使用。



### 新闻调查

“自5月1日起,银行卡年费和管理费可免收,但不主动申请就不会取消。”如果不是朋友圈传言、媒体求证,恐怕很多人至今都压根不知道这件事。实际上,银行卡可免收年费的政策从去年8月1日就开始了。调查结果显示,逾九成的人觉得银行此举“不厚道”。 稿件来源新华网

### 周末菜谱

#### 家常茄子

原料:茄子500克,蒜薹2根,青辣椒3个,水发木耳50克。

辅料:豆瓣酱、酱油、盐、味精、水淀粉、辣椒油适量。

做法:1.将茄子削皮洗净,切成长4公分、粗1公分的条;把蒜薹切成段,青辣椒切成小块。

2.炒锅上火烧热,放入油4汤匙,倒入茄子条翻炒数下,加盐,焙至茄子条水分基本收干时捞出待用。

3.炒锅再上火,放入油3汤匙,炒香豆瓣酱,下蒜薹段、木耳和青辣椒块炒香,倒入茄子条,再用酱油调味,水淀粉勾芡,淋入辣椒油炒匀即可。



#### 回锅肉

主料:五花肉400克,蒜薹250克。

辅料:葱、姜、蒜、干红辣椒、花椒、郫县豆瓣酱、料酒、糖、酱油适量。

做法:1.带皮五花肉冷水下锅加入葱段、姜片、花椒、黄酒适量煮开。

2.撇净浮沫,煮至八成,取出冷却后将肉切成薄片。

3.姜、蒜切片,葱切成斜段,将蒜薹的白色部分先用刀拍一下,然后全部斜切成段备用。

4.炒锅上火,加很少的油煸香辣椒、花椒及葱姜蒜。

5.下入肉片煸炒,至肉片颜色变透明,边缘略微卷起,将肉拨到锅一边,下入郫县豆瓣酱炒出红油。

6.适当加入少许酱油或甜面酱调色,与肉片一起翻炒均匀,下入蒜薹,点少许料酒、糖调味,出锅即可。

### 健康之窗

#### 少喝含糖饮料可降低II型糖尿病风险

新华社伦敦电(记者 张家伟)英国剑桥大学研究人员的一项新研究显示,不喝人工配制的软饮料或含糖牛奶饮品,取而代之以水、不含糖的茶或咖啡,将有助于降低人们患II型糖尿病的风险。

软饮料是指几乎不含酒精的人工配制饮品。从软饮料的种类看,绝大多数都含糖。

剑桥大学近日发布的一份公告指出,多年前英国研究人员开始进行一项大规模抽样调查。共有超过2.5万名志愿者参与了该调查,他们的年龄在40到79岁之间。在长达11年的追踪调查期间,志愿者按要求每天记录自己的饮食规律,尤其是糖分摄入量。调查结束时,志愿者中有847人被诊断患有II型糖尿病。

研究人员通过数据分析和推算发现,如果志愿者以水、不含糖的茶或咖啡替代每天习惯性饮用的软饮料,其患II型糖尿病的风险能降低14%。若以上述无糖饮品替代每天习惯性饮用的含糖牛奶饮品,这些志愿者患II型糖尿病的风险能降低20%至25%。

研究人员说,这一研究结果与此前发表的类似研究报告结论基本相符,这也为世界卫生组织关于限制饮食中糖分摄入的建议提供了更充分的依据。剑桥大学的这一研究结果此前已发表在德国《糖尿病学》期刊上。

#### 团结一心灭山林火患 共抗灾害谱感人篇章

(上接第一版)11时20分许,闻讯而来的岗位人员与外协人员纷纷赶到现场,有着多年安全工作经验的岳建红随即安排着“灭火方案”：“刘青宏、王俊龙、王志刚、芦玉东你们四人一组设置隔离带,不要让火势进一步扩大,陈建伟、程宝宏、张国庆你们是第二组,用灭火器进行灭火,刘学政、史培义、杜学飞你们带着其他人用铁锹进行二次扑灭。”随后大家各司其职,迅速展开了灭火行动。干的兴起的程宝宏一边放下用完的灭火器,抡过铁锹拍火,一边说道：“老陈、国庆咱们三人合作,站好位置,先挑大火灭,再灭小的,下一个,最后全消灭掉。”外协人员史培义一边拿铁锹拍火,一边提醒道：“拿灭火器灭火的小心点,安全第一,灭火器有漏掉的,我们会用土把它封严实了。”就这样,大家互相提醒、互相协作,火势得到了控制,可正当大家在扑灭最后小的着火点时,谁也没想到,这时“老天爷”突然刮来一阵疾风,不少还没来得及扑灭的火苗又“突突”地着了,岳建红看到这个情况,着急地说：“同志们,天公不作美呀,大家还得努把力,一定要注意保护自己。”紧接着设好隔离带的人员迅速和灭火队人员汇合,班长刘青宏边干边指点着：“俊龙、志刚拿灭火器喷射时,身体离火源远点,注意安全。”“好,没问题。”“行,知道了。”大家纷纷呼应着。就这样经过半小时的奋战,至11点50分,确认现场无火险隐患,险情完全解除。看着现场一个个疲惫的身影,岳建红欣慰地对大家说：“火已经被扑灭,大家都没受伤吧?”大家看着我,我看着你,看着浑身沾满满身“草灰”的衣服,看着一个个“共抗灾害”胜利后的喜悦神色,七嘴八舌用各种方言发出一种声音：“都没事,好着呢。”

人心齐,泰山移。经过这次火灾的扑救,在锻炼干部队伍的同时,鑫磊公司职工与外协人员的感情更加深厚,关系也更加密切和谐,大家对合资公司发展前景的信心、决心和勇气也更加充足。在这次灾害面前,干部职工团结一心,太钢职工与外协人员同“仇”敌忾,相互帮助,汇聚成一股战胜灾难的强大力量,锻造出迎难而上,火情不除灭火不松,火情不减灭火不停,不获全胜誓不罢休的精神。这种精神必将激励我们战胜前进路上的一切艰难险阻,为集团公司转型跨越发展趟出一条新的道路。

#### 住房手续挂失

孙计平,不慎将太钢赵庄新区4栋2单元26号的房产证遗失,特此声明。

赵毅,不慎将柏杨树街19号太钢同煦苑小区14栋1单元3号的全部房产手续遗失,特此声明。

常存金,不慎将其父常三合(已故)的杏花岭区203号太钢胜利桥宿舍16栋1单元3号的购房发票、住房审批登记表遗失,特此声明。

#### 车辆出入证挂失

加工厂康飞,不慎将车牌号为:晋AHD715的厂区通行证遗失,特此声明。

#### 挂失

公安器材厂芦玲兰,卡号:20200285

公安器材厂苏爱兰,卡号:20200286

公安器材厂郑美琴,卡号:20200288

公安器材厂谢喜玲,卡号:20200289

公安器材厂何丽妍,卡号:20200290

公安器材厂杨星芳,卡号:20200291

公安器材厂康培梅,卡号:20200292

公安器材厂夏建红,卡号:20200293

公安器材厂刘剑红,卡号:20200294

公安器材厂王秋芳,卡号:20200295

公安器材厂尹彦,卡号:20200296

公安器材厂高庆宝,卡号:20200297

公安器材厂杨韶梅,卡号:20200298

公安器材厂于桂荣,卡号:20200300

公安器材厂罗海霞,卡号:20200301

公安器材厂姬润林,卡号:20200302

公安器材厂史亚俊,卡号:20200303

公安器材厂宋贵兰,卡号:20200304

公安器材厂杨韶梅,卡号:20219418

公安器材厂吴瑕,卡号:20220555

公安器材厂刘巨龙,卡号:20221225

中冶天工太钢冷轧项目部田雨明,卡号:30378712

中冶天工太钢冷轧项目部蔺建平,卡号:30389179

中冶天工太钢冷轧项目部王喜富,卡号:30378713

中冶天工太钢冷轧项目部吴松,卡号:30389178

中冶天工太钢冷轧项目部李星星,卡号:30389175

以上职工太钢出入卡遗失或注销,特此声明。